

朋友圈谣言帖随手转“被利用”

这些谣言你认得吗——证监会主席换人、街上有人偷孩子、自然博物馆猴子标本被拔毛、满60岁可拿独生子女补贴960元……

谣言传得快“段子手”就赚得多——上海交通大学大数据与传播创新实验室专题研究，揭秘网络谣言的“生态系统”

教你看清网络谣言的假面——一看是否老帖老梗；二看消息源是否可靠；三看内容是否本地制造

>>>详见 A4-A5 版

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:多云,最低24℃(昨天最高29.1℃)



明天:多云,最高33℃,最低25℃

2015年7月13日 星期一 农历乙未年五月廿八 今日32版 A叠24版/B叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19503期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

社区老人中85%要求帮忙解决吃饭问题，面对全市177万70岁以上的老年人——

576个为老助餐点还远远不够

核心提示

人到老年，最需要帮助的是啥？答案是：吃饭、就医。

黄浦区民政局做过一个调查：在社区老人中，85%的人要求帮忙解决吃饭问题。为此，上海连续多年把助餐点的建设作为市政府实事。现在，上海共有576个老年人助餐服务点，为6万名老人服务。这个数字，相对于本市177万70岁以上的老年人来说，不到4%。助餐点该办成什么样，才能适应老人的需求？最近，记者就此做了一番调查。

>>>A10

谋“食”要实

马来

微评

一落实到具体，“老龄化”三个字就不止是一个变化中的比例数字，或者一个纸面上的研究课题，而是带着烟火气，每天要面对的问题。吃饭问题尤其突出，因为吃饭这件事熬不过去、忍不过去；如果想提高老人的生活质量，也凑合不过去、马虎不过去。

不做，假装社会上没有这些需求，当然也就不会碰到种种麻烦；做，众口难调易招怨，巧妇难为无米炊……诸多困难。但，还是选择做，因为有你我都有老去的一天，更因为关爱老人是社会文明的题中之义。

做，还有两种：一种是做过就算，万事大吉，心安理得，不管效果究竟怎样，反正我做过了，可以报功、可以总结；另一种是用心扎实，不仅是做，更追求做好，好上加好。总书记谆谆告诫，谋事要实。在老人就餐问题上，谋“食”也要实。

上海有超过96%的老人还没有享受到就餐点服务，究竟怎样服务才最好，各“村”有各“村”的招，不妨八仙过海，各显其能。办法，总比困难多。

军民融合 情满浦江

——上海市双拥工作巡礼

>>>详见 A2 版



上海今出梅 最高33℃

“灿鸿”远离，带走梅雨。上海今天出梅入伏。近日天气以多云为主，最高气温在30℃以上，申城大小小弄堂里，又见市民洗洗晒晒。

首席记者 孙中钦
本报通讯员 杨建正
摄影报道

>>>详见 A2 版



市民夏女士致电本报962555热线投诉 市中心道路怎成“废品中转站”

本报讯（见习记者 徐驰）一辆辆卡车堵在马路边，一堆堆废品占去人行道……近日，市民夏女士致电本报962555热线，反映附近制造局路微宁路简直成了垃圾中转站。“我今年70多岁，每天回家只能走机动车道，还要忍受噪声和垃圾恶臭，实在吃不消。”

接到投诉后，记者赶到现场，只见18路公交车东侧的制造局路上，一辆红色的集卡和一辆蓝色的卡车一前一后停在马路上。此

时，蓝色卡车上已堆满了废弃的纸板箱；红色的集卡旁，几名工人在堆满杂物的人行道上，翻翻捡捡，把挑出的废品捆扎一番，“嘭”地扔在了卡车上，顿时激起一片“尘雾”。10分钟后，一辆满载纸板箱的三轮车骑到卡车边，把废品丢在人行道上便掉头离开。记者观察半小时，就有3辆三轮车如此来回穿梭。

市民刘先生说，自己每天都在这里等车，既要忍受卡车的废气和扬起的灰尘，还要避让三轮车。“这

两辆卡车，停在这里有几个月了，把周围环境搞得一塌糊涂。”

记者实地采访后联系了制造局路居委会，一名朱姓工作人员告诉记者，街道在前期排摸过程中发现过该问题，但苦于执法困难，目前只能和半淞园路街道城管科、房管所等部门联合执法，但一直解决不了问题。

朱女士介绍，这两辆卡车之前专门回收附近商厦的废纸板箱。原先卡车停靠在位于微宁路西藏南

路路口的仓库里，中转废品。今年4月份由于该地块收回，卡车找不到停车位置，就“安扎”在了制造局路微宁路路口。居委也曾和回收废品的当事人联系过，但对方表示，自己是签过合同的，今年11月才到期，既然没人“安置”，就只能出此下策。

夏女士表示，自己曾多次向12345市民热线反映过问题，但每次转接到相关部门就“没了下文”。“整治难，安置难……政府有政府的不易，企业有企业的道理，可阿拉老百姓整天生活在脏乱差里，日子真的很难过！”夏女士希望，相关部门别推诿、别回避，能拿出“两全其美”之策，让他们不用辛苦“捱”过盛夏日。

今日导读

桃农急盼援手 多买“幸存桃”

南汇桃园受台风重创 水蜜桃今起陆续上市

>>>详见 A11 版·上海新闻

墨西哥大毒枭 穿地道出“天牢”

第二次从全国安全级别最高监狱逃脱

>>>详见 A15 版·国际新闻

央视《等着我》 寻亲节目圆你梦

帮助600多个家庭团圆 成为收视黑马

>>>详见 A17 版·文体新闻